

# 村舍古城随君游 诗画山水任驰骋

## 甬上近百项乡村游活动集体亮相“搅热山乡”

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 周聪) 驴友圈昨天啥事儿传得最火?想必是上午在宁海西子国际南广场举行的,由宁波市人民政府主办,宁波市旅游局、宁波市总工会、宁海县人民政府承办的2017宁波“美丽乡村”旅游推广年活动启动仪式。仪式现场,12项主干活动、80项乡村节庆活动集体亮相,激发众驴友出游热情。

宁波“美丽乡村”旅游推广年活动,自5月份正式开启,直至11月份结束,历时半年之久。

其中,最受关注的是活动“干货”,“今年将新农村开发和旅游产业有机融合,共分为‘乡间寻味’、‘比邻乡村’、‘农家乐游’三大板块,涵盖吃、住、行、娱、购等旅游全要素。”据宁波市旅游局有关人士介绍,第一板块“乡间寻味”,主要聚焦农家美食,有“探名食,访古踪,寻觅舌尖风情”,有“淘食店,聚饕客,搜索至味网红”,还有“集广智,道轶闻,共绘美食地图”以及“会大V,聚同好,相约最美一餐”等活动,足以承包游客舌尖;第二板块“比邻乡村”,更为注重带领游客走进乡村,零距离体验乡村生活,其中包含“小桥流水处,甬门客栈家”,“问知穷无涯,自然课堂解”,“酒家何处

有,民宿地图求”,“曲径通幽地,古道秘境深”等活动;第三板块“农家乐游”,则汇集了当下最热门、最受欢迎的游玩方式和路线,包含“村舍古城随君游,诗画山水任驰骋”,“人间仙境因谁绘,记者带您乡村游”,“花田喜事欢笑多,多彩节庆至农家”,“时光荏苒匆匆过,甜蜜班车定格爱”等活动。

在此期间,各地还将陆续推出一大波乡村旅游节庆,同样吸人眼球,相关活动合计达到80项之多,集文化性、艺术性、地方性、展销性于一体,被分为乡野赏花、田园采摘、舌尖美食、健康养生、康体运动、民俗风情和休闲娱乐等七大主题。

近些年来,我市通过以“美丽乡村”为主题的大型推广活动促进旅游消费,通过整合线上线下各种载体资源,开发一大批“赏花、采摘、古道”等乡村旅游新业态和民宿特色集聚区,有力回应了城乡居民和各地游客的休闲需求和美好期待。

据统计,2016年,全市乡村旅游共接待游客4394.4万人次,同比增长15.12%;乡村旅游经营收入54亿元,同比增长25%。

## 宁波旅游夜市 在宁海上演“狂欢趴”

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 周聪) 50余家宁波重点旅游企业亮相现场,36种旅游产品以4.3折起的强度促销,19家景区强劲互动,热推门票特卖、房券拍卖、礼品免费送……为迎接5月19日中国旅游日,昨前两天,作为宁波都市圈商旅文嘉年华的重要分支活动,宁波旅游夜市活动来到中国旅游日的发源地——宁海,上演一场旅游“狂欢趴”,为当地市民带来惊喜。

活动现场,象山影视城、凤凰山海港乐园、宁波海洋世界、溪口景区以及方特东方神画等诸多涉旅单位各显神通,只见“熊大和熊二互动表演”吸引孩子排排坐,国家非物质文化遗产宁海耍牙引得掌声连连,象山影视城带来民间一绝——耳朵提水表演,更把现场气氛推向高潮。

据了解,“宁波旅游夜市”是一个旅游企业汇总的平台,也是市民获取优惠的平台,已经成为了宁波月光经济的知名品牌。本次宁波旅游夜市走进宁海活动由宁波市旅游局主办,宁海县旅游委员会、宁波国际旅游交流中心承办。



## 深夜“紧急排水”

昨天凌晨,市城管局供排水集团排水公司工作人员在通途路公铁立交桥下开展实地防汛演练。随着主汛期临近,市排水公司根据立交下穿通道应急排水《一桥一预案》,陆续在重要立交下穿通道开展实地演练。

据了解,《一桥一预案》是市城管局排水公司编写的城区重要立交下穿通道的排水预案,内容总计约16万字,一旦积水,强排车停在哪里,往哪抽水,某个窨井是否有不明来水、怎么封堵,防汛抢险人员只要看图文并茂的预案,到了现场就一目了然。

图为工作人员快速启动强排水泵,从而实现快速排水。 记者 边城雨 通讯员 朱彬彬

## “找个女孩,我们两个人可以当一个人用”

### 宁波单身健残人士交友联谊会昨天举行

本报讯(记者 王颖 通讯员 范亚儿) 昨天下午,120多人来到了2017年宁波市单身健残人士交友联谊会现场。联谊会的主题为“缘来是你 相约助残”,由宁波市残联、东南商报主办,旨在为广大单身残疾人士搭建公益交友联谊平台。现场,很多市民都带着4月26日刊载有联谊会消息的《宁波晚报》。

“今年是我们连续第十二年组织残疾人交友活动了,以前叫残疾人相亲会,今年起改为了单身健残人士交友联谊会,因为有越来越多的健全人士也参与其中。”宁波市残联工作人员介绍。

虞女士带着32岁的孩子小吴来到现场,“我儿子4级肢残,走路时和健全人有些区别。他是独生子,我们家三套店面房也准备好了,他自己开烟酒店。我们给他成了家,才能安心啊。”

下午活动结束时,小吴已经和一个身体健康的女孩互相加了微信。他不好意思地说:“只要

对方善良、顾家就可以了。”虞女士显然也对这个女孩颇有好感,一直拉着女孩聊家常。

29岁的林先生说,每个残疾人都有自己的心酸故事,都不容易,也更能理解对方。“我的梦想是在这里找到一个善良的女孩,身体残疾也没关系,别人两个人是当两个人用,我们可以两个人当一个人用。”

现场有个明显特点是男多女少。工作人员说:“联谊会报名的女士40名,男士80多名。多数残疾人对婚姻存有恐惧心理,尤其是女孩子,迈不过这道‘心理坎’,因此不愿意参加社交活动。”

记者了解到,目前市残联为残疾朋友交友设立了三个QQ群,采用网络线上线下互动的形式进行婚恋服务。这三个QQ群号为:残联联盟(群号40021940)、残友大联盟(群号168444692)、残友联盟(群号55192933)。

## 全面实施新高考第一年 专家教你 如何科学填报志愿

本报讯(记者 李臻 通讯员 宁芬) 今年是浙江省高考改革全面实施第一年,将执行新的高校招生录取政策,从以往文理分科、分批次的院校平行志愿,调整为不分文理科、分段填报、分段录取的80个专业平行志愿方式。面对这个重大变化,考生和家长应该如何科学地选择专业,选择大学?

昨日,作为2017年宁波市职业教育宣传月公益讲座之一,宁波市学生职业体验拓展中心特邀北京泽众生涯教育科技研究院副院长、高考志愿规划资深培训专家孟桂老师,为高三学生和家重点讲解新高考志愿填报的方法与策略。

孟老师介绍说,高考新方案志愿填报方式为:“专业+学校”,考生可以填报的专业数定为80个。普通类改按批次分批填报志愿和录取为按成绩分段填报志愿和录取,改院校平行志愿为专业平行志愿。

“新的志愿填报的难度加大,同时更多学校将采用三位一体方式录取高素质学生。”孟老师指出,“学生在高中阶段必须要有清晰的规划,既要保证学习成绩又要不断提升综合素质,生涯规划、高考志愿规划的重要性愈发凸显。因此,在如此重要的转折点上,家长和考生都不能忽视规划的重要性,要积极学习、心有丘壑、胸有成竹。”

而后,孟老师专门讲解了大学专业设置和科学选专业的办法,结合中国制造2025、战略性新兴产业发展、国家产业结构调整等政策,着重分析了12个学科门类、90多个专业类的培养目标,专业要求学生具备的能力,专业就业前景等。孟老师认为:“一定要根据学生的兴趣、性格、能力、测评,来匹配学生特质与专业要求,指导专业方向,从而确定专业选择。”

那么,怎么科学选大学呢?孟老师重点介绍了985大学、211大学和部分行业特色大学的特色和优势,并着重分析了如何看待大学排名、如何选择大学优势学科、如何选择地域、如何平衡选大学和选专业的关系;进行专业对比和院校对比。帮助学生实现不同学校、不同专业之间的多维度、立体式对比。

根据新高考浙江招生录取规则,孟老师着重分析了80个专业平行志愿的填报策略。他认为可以根据成绩,学生对专业、院校的意愿,报考专业和选考科目要求确定志愿方案。

孟老师建议,学生可依据模考三次成绩,预估高考分数,上下浮动20分,做为预案的分数依据。根据学生的性格、兴趣、能力、专业倾向,选择出合适的专业,依据各专业的排名和学生的成绩,确定专业和院校。